Буква Е
Упражнение 1
Задание:

1. Прочитай последовательно строки и столбики таблицы.

2. Прочитай первые две строки таблицы с ударением на выделенных гласных. Отхлопай получившийся ритм.

3. Прочитай все остальные строки таблицы с ударением на выделенных гласных.

4. Прочитай второй и третий столбики с ударением на выделенных гласных.

5. Можно ли считать похожими элементы третьей строки таблицы?

	СЕ
	РЕ
	ЛЕ
	ВЕ
	НЕ
	ТЕ
	КЕ

	ЕС
	ЕР
	ЕЛ
	ЕВ
	ЕН
	ЕТ
	ЕК

	ЕСЕ
	ЕРЕ
	ЕЛЕ
	ЕВЕ
	ЕНЕ
	ЕТЕ
	ЕКЕ

	ЕССЕ
	ЕРРЕ
	ЕЛЛЕ
	ЕВВЕ
	ЕННЕ
	ЕТТЕ
	ЕККЕ

	СЕСЕ
	РЕРЕ
	ЛЕЛЕ
	ВЕВЕ
	НЕНЕ
	ТЕТЕ
	КЕКЕ

	СЕЕС
	РЕЕР
	ЛЕЕЛ
	ВЕЕВ
	НЕЕН
	ТЕЕТ
	КЕЕК


Упражнение 2
Задание:

1. Прочитай последовательно каждую строку таблицы на одном выдохе.

2. Составь слова из элементов таблицы.

	РО
	КИ
	СЕ
	НИ

	ЛА
	ЕТ
	ДЕ
	СА

	ВО
	ЛЕ
	КА
	НО

	РЕ
	ТО
	РЕВ
	ЛО


Ответ:
роет, лает, воет, река, леса, реки, лето, село, деревни, роса, сено.

Упражнение 3
Задание:

1. Прочитай последовательно столбики таблицы.

2. Прочитай выборочно строки таблицы.

3. Объедини слова таблицы в группы.

4. Задай вопросы к словам третьего столбика.

5. Выбери слова, соответствующие данным схемам:


	РОЕТ
	ЕЛА
	ЛЕСА
	КАРАСИ
	ВЕТКА

	ЕЛИ
	ВЫСОКИЕ
	ТОНКИЕ
	МОСТИК
	СЕЛО

	ВОЕТ
	СТАРЫЕ
	ВЕТКИ
	РЕКА
	ТРАВА

	СОСНЫ
	ОСИНЫ
	НЫРНУЛ
	ВЕТВИ
	ЛЕТНИЕ

	ЛАЕТ
	СОСНОВЫЕ
	РАКИ
	ВЕСЫ
	ЛИСТКИ


Пояснения:
все слова таблицы можно разделить на три группы:

· слова, обозначающие предметы,

· слова, обозначающие действия предметов,

· слова, обозначающие признаки предметов.

Первой схеме соответствует слово ВЫСОКИЕ (буква Е стоит после гласной И, обозначает два звука: йэ), второй – КАРАСИ.

Упражнение 4
Задание: 

1. Найди заданное слово среди буквосочетаний.

2. Составь со словами левого столбика словосочетания, предложения.

3. Что общего между словами таблицы?  

	СТАРЫЕ
	СТАРАЕ            СТАРЫЕ              САТРЫЕ              СТАРАЕ          

	ВЫСОКИЕ
	ВЫСОКАЕ       ВЫСКОИЕ           ВЫСОКИЕ 

	ТОЛСТЫЕ
	ТЛОСТЫЕ        ТОЛСТЫЕ           ТЫЛСТОЕ

	СОСНОВЫЕ
	СОСНОВЫЕ     СОНСОВЫЕ        СОНОСВЫЕ

	ЕЛОВЫЕ
	ЕЛВОВЫЕ        ЕЛОВЫЕ              ЕВЛОВЫЕ

	ОСИНОВЫЕ
	ОСИНОВЫЕ     ОСНИОВЫЕ        ОНСИОВЫЕ


Ответ:
все слова данной таблицы употреблены во множественном числе, обозначают признаки предметов и отвечают на вопрос КАКИЕ?

Упражнение 5
Задание:

1. Прочитай последовательно строки таблицы.

2. Прочитай столбики таблицы, выделяя ударный гласный.

3. Найди лишнее слово в каждой строке таблицы. Объясни свой выбор.

	ЛЕСА
	РЕКА
	ГОРЫ
	ЕЛИ
	МЕЛИ

	КАРАСИ
	ОКУНИ
	ЛИНИ
	АКУЛЫ
	РАК

	Вера
	Сева
	Света
	Лена
	Лина

	ЕЛИ
	ВЕЛИ
	НЕСЛА
	ВНЕСЛИ
	КАТАЛИ

	ЛЕС
	ЛЕСНИК
	ЛЕСОК
	ЛЕСНЫЕ
	ЛЕСКА


Пояснение:
в первой строке лишним можно считать слово РЕКА, так как это существительное единственного числа. Значение слова МЕЛИ зависит от ударения. Если читать его с ударением на первом слоге, то оно будет обозначать предмет. Если читать с ударением на втором слоге, оно будет обозначать действие предмета и его тоже можно считать лишним. Во второй строке – РАК, так как это существительное единственного числа; в третьей – Сева, так как это имя мальчика; в четвертой – НЕСЛА, так как употреблено в единственном числе. На слово ЕЛИ следует обратить особое внимание: оно может обозначать и предмет, и действие. Таких слов в русском языке достаточно много. 
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